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1. 왼쪽 그림과 같이 한쪽 box에 갇혀있던 ideal gas 입자들은 칸막이를 제거할 경우 진

공 영역으로 퍼져 나가 통합된 전체 box 내에서 균일하게 분포를 하게 된다. 각 gas 

입자들은 칸막이가 제거된 순간 옆에 빈 공간이 있으며 그리로 퍼져 나가야 할 운명

이라는 것을 미리 알고 있었을까? (퍼져 나가야 할 어떤 force 같은 것을 느끼게 되는 

걸까?) 이 문제에 대한 견해를 밝히시오.   

 
 

2. 높은 산에 올라가 냄비에 밥을 지으면 3층밥이 되는 경우가 많다. 그 이유를, H2O의 

P-T diagram을 이용하여, 물이 끓는다는 것의 의미와 함께 과학적으로 설명하시오. 또

한 3층밥이 지어지는 것을 피하기 위한 대안을 제시하시오. 

 

3. An ideal gas at 300 K has a volume of 15 liters at a pressure of 15 atm. Calculate (1) 

the final volume of the system, (2) the work done by the system, (3) the heat entering 

or leaving the system, (4) the change in the internal energy, and (5) the change in the 

enthalpy when the gas undergoes 

a. A reversible isothermal expansion to a pressure of 10 atm 

b. A reversible adiabatic expansion to a pressure of 10 atm 

   The constant volume molar heat capacity of the gas, cv, has the value 1.5 R. 

 

4. One mole of a monatomic ideal gas, in the initial state T = 273 K, P = 1 atm, is 

subjected to the following three processes, each of which is conducted reversibly: 

a. A doubling of its volume at constant pressure 

b. Then a doubling of its pressure at constant volume 

c. Then a return to the initial state along the path P = 6.643ⅹ10-4 V2 + 0.6667. 

Calculate the heat and work effects which occur during each of the three processes. 
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20200479 강아림

도기 칸이 나뉜 bex의 한쪽에 갇혀있는 Gas 입자들은 가만히 공간 내에

머물러 있는 것이 아니다 . Kate Theory of Goes 를 기반으로 추측하기를

각각의 입자가 Ek = ftp.T 로 운동하여 서로 충돌하고 벽에 박기를

반복하고 있을 것이다 . 이때 칸막이를 제거하는 순간에도 충돌을 반복하면서

Vacuum 영역으로 운동할 것이며 , 입자들이 원래 vaaum 이었던 영역의 벽에

충돌하기를 반복하다 보면 전에 bㆂ 내에 균일해1 입자가 분포되고

equilibn.am 상태에 도달할 것이다 . 즉 , 입자간 ,
그리고 입자와 벽간의 충돌이

입자가 teaum 영역으로 이동할수 있게 하는 be를 제공한다고 생각한다 .



미에 A 냄비에 담겨 있는 물을 열을 받으면서
B

vapor을 형성한다 . 형성된vaporeli-fi.ir※높은 산 : i
'
.

압력이 점점 높아지다 100%가 되면

정상의기압 Solid : I Latin 이 된다 . 이 대기압 (오에게의
i i

黛臍.at Var l i 압력과 같아지는 순간에 냄비 안 vap아는

i l i ' 공기 중으로 올라오는데 , 이를
'
물이 끓다 '

i i(

0인 T non 80460인 T1%) 라고 표현한다 .

0.0075C

높은 산에 올라가게 되면 기압이 낮아진다 . 그럼 일반적인 상황에서 대기압이 냄비를

누르고 있는 압력 ( Ian ) 보다 낮다는 뜻이고 , VAM은 낮아진 기압을 이기며 올라온다 .

즉 H20의 B이kg P이하가 낮아지는 것이다 . 이로 인해 70N80 에서 H20는 이미

Var 가 되어 공기중으로 흩어지고 , 아랫층에는 타고 맨 윗층은 설익는 3동밥이 된다 .

3동밥을 피하려면 냄비 속 매아를 누르는 압력이 커져야하기 때문에 , 압력밥솥을

이용하여 배아가 70N80일 에서 빠져나오지 않도록 하면 된다
.



V2 w q

△U 애

t.R_P.TT
.
= 300 K . V1 = 15 l

, R = 15 dm

兪 m唄一e.li?iihj=9.l4moIA1Isotherma1
( Constant T : T.NET)

v2 = t.CN?i8206K3__0)=22.5l (편의상 단위 생략 )

W = fpdv.fm?_.dv=nRT (f) = (9.14) (8.314) (300) ln (2쯥)
mol J / mol - K K

= 9243 J

In version Internal process, Al
=0 . 애 = 0

So
. q= W = 9243 J

1) V2 = 2.2.51

2) W = 9243 T

3) q-9243 J

4) △U = 0

5) △H = 0

b) adiabahclqi.co )

CF 1.5R = JR

(q = Rev = R + ER = ER

→

ftp.VF-RVI
→ vi.笹忙 (咸門具 a.ie



E= T맛 =
e_6di49.tl )

.
14 mol ) .(0.08206cm쎅

= 255

KW
= fpdv = fTE dV

(In Adrian) = f hadT = - na (ET任一哈) .(ET. )

= - (9.14) .※8.3 14 55.300)

= 5129 J

△U = qui =
-W = - 5129J

△ H = f ng dT = nG ( IT )

= (9.14)E) . (8.314) (255300)

= -8548 J

I) V2 = 19.1 l

2) w = 5129 T

3) q= 0

4) 이 = -5129J

5) △H -8548J



.TT?Ti=273K.Pi=latm.n=lmol_sV.=nRi_s=1(008i._.27Z=
22.4IPV대RT

에

(
PiPath= 2V ,

= 44.81

1.44.8
玄二 P-는 =

not
= 546 k

n R

q.fmGM = nq(ToT) = 1 . R ( 546 - 273)

= 5674 J

W= fdv = P (Var. ) = 2 (44.822.4) = 2.2.4 atme

= C22.4) .( 101.325) J

= 2270 J

q -5674J
w.ws

(Na = 5674-2270=3404 J )

b) ( b Na
= V = 44.81

B = 2Pa = 2 dm

Tb = BUT = ii. = 1091 K

q = f nCh = RR) . (BTa) = 1 . P . (8.314) (1091-546 )

= 6797 J

wfpdv.co (i Constant Vol )

q
= 6796J

(as = 6N96J )
W = 0



C) R = 1dm
, k = 22.4l , E = 273

KW
= SP d V = f (6.643×104 V2 +0.6667 ) dV

= f . 6.643 104 (Var) 3 t 0.6667 (EU b )

= f . 6.643 ' 104 (22.4 - 44.8) 3 t 0.6667 (22.4-44.8 )

= -17.4 dme

= - (17.4 ) . (101.325) J

= -1763 J

페페 stt로 돌아갔으므로 △V0

△U = 0 = OUatdt.HU

-1 △U = -(Watch )

= - ( 3404-16796 )
= - 10200J

q =N +W = ( 102001t (- 1763) = - 11963 J

f = -11963J

W = -1763J


